
Rozhodněte, kterým větným členem jsou podtržená slova. U rozvíjejících větných členů 

napište, které slovo je jejich větným členem řídícím. 

 

Syn Přemysla Otakara II. A Kunhuty Haličské Václav se narodil v roce 1271. V té době se 

jeho otec ocitá na vrcholu moci. Je králem českým, markrabětem moravským, vévodou 

rakouským a pánem Korutan a Kraňska. Má za sebou mnoho vítězných bitev, dvě křížové 

výpravy do Litvy, sklízí úspěchy i na domácím poli.  

Ve 13. století bylo rytířství i v českých zemích opěvováno jako vrchol mužných ctností. A 

byl-li rytířem panovník, byl ověnčen slávou již za svého života a jeho jméno se neslo od úst 

k ústům po všech končinách Evropy. To byl případ krále Přemysla Otakara II. Jeho věhlas 

neslábl ani v posledních pěti letech života, ani když jej stíhal nezdar za nezdarem, ani když 

neprosadil svou kandidaturu na římského krále, ani když musel s Rudolfem Habsburským 

v důsledku zrady vlastní šlechty uzavřít potupný vídeňský mír a ztratil všechna alpská území i 

Chebsko.  

 


